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Egy kifutopalyan mozgd m tomegi
repiilégépre F; nagysagl vizszintes hiizder6t fejt
ki a légesavar. A repiilogépre hat egy mozgast
hatraltato, vizszintes iranyu, kozegellenallasbol
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sebességének  fiiggvényében az  Fy(v)=av’

szarmazo erd, melynek nagysagat a repiildgep v
fliggvény adja meg. A repiilére hat tovabba egy
fliggdleges iranyl aerodinamikai felhajtoerd is,
melynek sebességfiiggése kifejezhetd
Fiw)=pv’ alakban. « és S a repiilégépre

jellemz6 konstansok. v
a) Rajzolja fel az abrara a repiilégépre hato erdket! (1)

b) Mekkora sebességgel kell mozognia a repiilégépnek ahhoz, hogy felszallhasson? (1)
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¢) Mekkora huzoerot fejt ki a légcsavar a felszallas pillanataban? (1)
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d) Legalabb mekkora teljesitményli motort kell a repiilégépbe épiteni, hogy a gép képes legyen

felszallni? (1)
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¢) Hogyan médosul a felszallas sebessége, valamint a sziikséges motorteljesitmény, ha a repiildgép Am
tomegii rakomanyt szallit? (1)




2. Egy siugrdsanc alakjat az

y(x)zax2+b Ha x<0
Wx)=-cx+b Ha x>0

fliggvény adja meg egy olyan vonatkoztatasi rendszerben, melynek x a vizszintes, y pedig a fliggdleges
tengelye. A lesiklas megkezdésekor a sield x koordinataja x(1=0)= -x, értéki. (Igaz, hogy: g, b, ¢, x,>0)

a) Abrazolja a vonatkoztatasi rendszerben a lesiklépalyat a sielével egyiitt a lesiklas megkezdésekor!
(0,5) Hatarozza meg a sield kezdeti y, koordinatajat! (0,5)

W =
laoza..('xe)‘f'é' = ax, 4l

b) Tegyiik fel, hogy a sield kezddsebesség nélkiil indult, a lejté surlodasmentes. Mekkora v,
sebességgel érkezik meg a [0, b] koordinataju pontba? (1)
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D U of2g(ge-t) =(1gax’- (? x,!
c) A [0, b] pontban a siel6 v, sebességgel elhagyja a sancot. Mennyi ideig tartézkodik a levegében? (1)
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d) Hatdrozza meg a foldetérés helyének koordinatait! (1)
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¢) Milyen messzire ugrott a siel6? Hatarozza meg az ugras soran bekvetkezett elmozdulas nagysagat!
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3. Az dbran egy elektromos cseng6 lathatd, melynek
kalapacsat sziirke szinnel jeloltiik. A kalapacs dsszedll egy
L hosszisagi, m tdmegii homogén rudbél, mely az O
tengely koriil konnyen elfordul. A rad végén elhelyezkedd
kicsiny gomb témege szintén m. A rid felezOpontjaban
helyezkedik el egy ugyancsak m témegii kicsiny
vaslemez, melyet a csengd bekapcsoldsakor egy
elektroméagnes allandé F erdvel hiiz.

a) Hatérozza meg a sziirke szinnel jelolt kalapacs O
tengelyre vonatkozo tehetetlenségi nyomatékat! (1)
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b) Hatarozza meg az elektromagnes éltal kifejtett erd O tengelyre vonatkoztatott forgatonyomatékat!

(0,5)

c¢) Mekkora széggyorsulassal mozog a kalapacs? (1)
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¢) A kalapacs az elektromagnes bekapcsolasanak pillanataban all, és a kalapacs gombje d tavolsagra
van a csengdtdl. Mekkora ¢ szogelfordulast végez a kalapacs, mig nekiiitédik a cseng6nek?
Tételezziik fel, hogy d<<L (0,5)
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d) Az elektromagnes bekapcsoldsat kovetden mennyi idé mulva szdélal meg a cseng6? (1)




4. Egy A teriiletli mezét d vastagsagli T,=0°C-os hétakaré borit. Az égboltot T,/=10°C-os felhdréteg
takarja el. A ¢ id6tartami éjszaka alatt szdmottevoen csak hdsugdrzas utjan valésul meg termikus
koélesonhatés a felh6k és a homezo kozott. A hdsugarzas ebben az esetben is jol modellezhetd a Stefan-
Boltzmann térvénnyel, azonban, -mivel a ho fehér- mind a sugarzas elnyel6désének, mind pedig
kibocsatasanak mértéke egy 0<C<1 konstans szorzd erejéig eltér az idedlis fekete test sugarzasatol.

a) Mennyi hét nyel el a ho az éjszaka folyaman? (1,5)
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b) Mekkora tomegii ho olvad meg reggelig, ha tudjuk, hogy a jég olvadashéje L ? (1)
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¢) Milyen vastag a hotakaro reggel? A hé siirtisége p.(1,5)
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d) Mennyivel n6tt az olvado hé entropigja? (1)

pe=2s A<6 (1)
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13. Az adiabatikus allapotvaltozasokat leir0 £V~ = allando osszetiiggésben a x Kitevo a gaz
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14. Halmazallapot véltozds sordn az anyagok hoét vesznek fel, vagy adnak le, de
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15. A jég olvadéspontja CAO%/ ........... ha feliiletére nyomas nehezedik.












